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THAN GYULA, d’ö1
SZERKESZTŐSÉG ÉS KI AD Ő HIVATAL:

Debreczen, Főtér, Lampreeht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.
Forrongás Biharmegyében.
Belényes. május 1. Nehány köz­

ségben Szerezsán József megjelent 
a bírónál s a nála lévő szocialista 
névjegyzékre a bírói pecsétet kérte. 
A bíró megtagadta, mire Szerezsán 
szitkokkal támadt reá, feldöntötte 
a tintatartót, széthajigálta az iro­
mányokat, a jegyzőt agyoniitéssel 
fenyegette. Azzal fenyegetődzött, 
hogy a harangokat félre vereti, a 
népet reá uszítja. A jegyző Belé- 
nyesbe menekült az összeverődött 
nép dühe elől. Tegnap 2 század 
érkezett Belényesre.

Az orosz-japán háború.
Tokio, május 1. Kedden meg­

kezdték a japánok a támadást, a 
Jalunál mára, azaz május 2-ro vár­
ják a döntő ütközetet, a harc szer­
dától folyik. Csütörtökön a japánok 
a folyón átkeltek, összes erőiket a 
folyó jobb partján összpontosították.

Péter\-ár, május 2. Alexejev je­
lenti a cárnak: 29-én éjjel 2 óra­
kor a világítótoronynál négy ellen­
séges torpedó megjelent, de ezek 
nemsokára visszatértek a nyílt ten­
gerre. Reggel 7 órakor jelentették 
az Askold-szigetről, hogy 10 ellen­
séges cirkáló, ti torpedó érkezett 
délről. Több mozdulatot tettek lő- 
távolságon kívül, de később már 
nem is lehetett a köd miatt.

Utazás a levegőben.
Budapest, május 2. Ma délelőtt 

tiz órakor bocsátották fel az Aero­
klub Turul nevű léghajóját szőj) 
számú és előkelő közönség jelen­
létében. A léghajót útjában a föl­
dön tiz automobil kisérte, Fölszed­
ték a léggömböt földre huzó zsá­
kokat, bepakolták az elemózsiákat 
a kosárba. Tízkor három hatalmas 
lövés jelezte, hogy a Turul készen 
van a felszállásra. Rögtön beugrott 
a kosárba Kral, közös hadseregbeli 
főhadnagy, egy másik főhadnagy- 
gyal s pillanat alatt szédítő magas­
ságban voltak. Zsebkendőiket lo­
bogtatták, mit alulról több főúri 
hölgy viszonzott. — A magasból 
nemzetiszin - szalagos csokrokat,

nemzeti szinü araszos papirszele- 
teket dobáltak le a mélységbe, a 
hol rohamosan felkapkodta a kö­
zönség. E közben nagy dübörgés­
sel elindultak az automobilok is, 
melyekről szinte sokáig lobogtat­
ták "fehér zsebkendőiket, mig végre 
eltűntek a látóhatáron.

Május elseje Budapesten.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 2.
Mint minden évben, úgy ebben is ünne­

pelte a fővárosi munkásnép május elsejét, 
a tavasz,,első napját. Már szombaton este 
temérdek nép hullámzott a városligetben. 
Legnagyobb része ennek a sokaságnak át- 
virasztotta az éjszakát, hogy a szabad ég 
alatt köszönthesse e napot. Már reggel négy 
órakor temérdek sok kocsi száguldott föl s 
alá a Stefánia-korzón.

A kocsik legtöbbje zöld gályákká!, 
apró léggömbökkel volt feldíszítve. Munkás­
nők, munkások énekelgették csoportokba 
verődve a „Marseilles“-!, csaknem vala- 
mennyiöknek zöld ág a kezében, melyre 
majdnem mindenütt színes papírszalagok, 
papirrózsák, virágok voltak aggatva. Hévről 
sem hiányzottak azonban az óriás kiflik cs 
a perecek.

Az utak szélein kintornások állottak 
fel. kintornáikkal mulattatva a közönséget. 
Félhatkor már katonazene is szórakoztatta 
az egyes kioszkokban a közönséget. A haza 
felé ballagó alakokról nagyon lerí, hogy 
nem nélkülöztök a bufelejtőt.

Délután az összes szakegyesületek 
zászlóik alatt a Kerepesi-uton, Károly-kör- 
uton és Andrássy-uton a tüntető körmenet­
ben felvonultak," letelepedtek három külön­
böző sörkert asztalainál, a hol vidám söröz- 
íretés közt talán még a május másodikat is 
bevárják közülök egyesek.

A körmenct alkalmával semminemű 
incidens nem történt.

Május elseje Debrecenben.
— róijál tudósítónktól. —

Debrecen, május 2.
Május elseje Debrecenben ünnepélyes 

hangulatban folyt le. Mar az elsejére viradó 
éjjel népesek voltak az utcák. Az éjszakai 
hangulat a szokottnál jóval elevenebb volt. 
A kocsik halmaza robogta be az utcákat 
a legtöbbje tömve cigányokkal, a kik sze­
renádokat adtak s májusi köszöntőket ját­
szottak.

A mint a felkelő nap aranyos sugarai 
elöntöttük Debrecen utcáit, már a kis vasút 
fclvirágozolt, zöldgalyazott s zászlókkal, 
címerekkel diszitett mozdonyain verték a 
mozdonyvezetők a csengőket. Kocsik sza-

guldtak végig az utcán felzöldgalyazva s 
még a lovak is feldíszítve.

Reggel már megindult a népáradat az 
erdőre és az egész nap folyamán sűrűn hul­
lámzott a közönség az egyetlen kiránduló 
helyre. A főútvonalakat a díszbe öltözött 
rendőrség tartotta megszállva, a mely az 
egész nap folyamán sűrűn beállított ponto­
kon teljesítette szolgálatát.

Délután három órakor a nagyerdőn a 
régi korcsolyapályán a munkások ezrei 
gyűltek össze, a hol a Marseilles hangjai 
sűrűn zúgtak fel s emelkedett hangulatban 
népgyülés folyt le.

Azután szétoszlott a munkások jó 
részt veres szalagos tömege az erdőben s 
boldogan ünnepelte mindenki a poetikus 
májust. Az utakat a közönség fekete sávja 
öntötte cl. Valóságos emberáradat kígyózott 
a fák alatt.

A nagyerdő azonban nem sok gyö­
nyörűséget nyújtott. Óriási porfelhő borí­
totta az egész területet, a hol csak élű 
lény megfordult. Még a vendéglő s a kávé- 
ház előtt sem tartották érdemesnek fel­
locsolni s az üde május tiszta levegője 
helyett Debrecen derék népének a betegsé­
get hurcoló, a tüdőt ölő port kellett nyelnie.

Egyebekben a május elseje Debre­
cenben hangulatosan s igazán ünnepélye­
sen folyt le.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A gasda fegyelmi joga. (Fővárosi 

tudósítónktól.) Urai Miklós földbirtokos az 
egyik kerülőjének feleségét sétapálcájával a 
nyakán erősen megütötte, mert az asszony 
vele szemben tiszteletlenül viselkedett. A 
kerülönc a földbirtokost ezért följelentette; 
a járásbíróság a vádlottat fölmentette, a 
törvényszék l'elebbviteli tanácsa azonban 
megállapította bűnösséget, mert a cseléd- 
törvény kizárólag a cseléd személyére nézve 
állapítja meg a gazda fegyelmi jogát, ez a 
jog a cseléd hozzátartozóira, családtagjaira 
ki nem terjed s így velük szemben nem is 
gyakorolja.

§ Mikor a nő elhagyja férjét. (Fő­
városi tudósitónktól.) Kovács Gyula iparos 
keresetet adott be a közigazgatási hatóság­
hoz, a melyben clpanaszolja, hogy fiatal 
felesége őt minden jogos ok nélkül elhagyta 
s végül kérte a hatóságot, hogy az asszonyt 
kényszerítse a hozzá való visszatérésre. A 
közigazgatási hatóság most a következő 
érdekes indokolással tagadta meg a férj 
kívánságát;

A férj és nő közötti jogviszonyok 
nálunk, rendesen polgári törvénykönyv hiá­
nyában, még nincsenek általánosan szabá­
lyozva. Minden nő a magyar törvények

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul tejesíti
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szerint fcrjhczmcnctelc után nagykorúvá 
válik. Igaz ugyan. hogy a házastársak min­
den vallási és polgári házassági törvények 
szerint a házasságkötés által együttlakásra 
kötelezik magukat, de ezen egytittlakási 
kötelezettségnek ma már egyéb jógi követ- 
kezménye nincs, mii t az. hogy ennek nem 
teljesítése a másik házastársat hűtlen elha­
gyás miatt válóper indításra jogosítja. Ható- 
■ság tehát Magyarországon a házastársakat, 
illetőleg az egyiket a másikhoz vissza­
térésre kényszer alkalmazása mellett nem 
szoríthatja.

PBBHcCZEKI ÜJ8ÄG.

UJBOMSÁCIOK
Öngyilkos asszony.

Gyógyithaílan betegség miatt a 
halálba,

Debrecen, május 2.
Tegnap délután ismét öngyil­

kosság történt. A Teleki-utca 58. 
szám alatt egy 46 éves asszony 
fazekas István tímár neje fel­
akasztotta magát. Férje későn vette 
észre s mire a helyszínére érkező 
dr. \ arga Emil kerületi orvos le­
vágatta, már nem lehetett rajta se­
gíteni.

fazekas Istvánnót régóta kí­
nos betegség gyötörte, mely gyak­
ran agyba döntötte. Ha néha tol is 
kelt, csak könnyebbülést érzett, de 
javulást nem. Gyógyíthatatlan be- 
tegsege buskomorrá tette, keserű 
kifakadasokat tett a sors ellen 
mely oly mostohán bánt el vele! 
Lassanként érlelődött meg benne 
az öngyilkosság, melyet olykor­
olykor családjával is sejtetett. Fél­
tékenyen őrizték, nehogy valami 
bolondságot kövessen el. A bete» 
asszony azonban az őt őrző sze- 
meket kijátszotta s tegnap délután 
tel három urakor a padlás íeljáró— 

e"T létra tokához erősített 
kötélre felakasztotta magát.

A helyszínén Dobos rendőr- 
biztos jelent meg a vizsgálat raeo-- 
ejtesere Dr. Varga Emil konsta­
tálta a beállott halált s mivel az 
öngyilkosság minden kétséget ki­
zárólag bebizonyult, a hullái bon- 
coias_ vegeit nem szállították ki a 
kozkorhazba, hanem a családnál hagytak.

.. .. Jo fogás. Jäger Mártont, a több­
szörös lopással vádolt nagyszőllősi lakost, 
a kit JJobos rendőrbiztos a kedvese mellől 
tartoztatott le, tegnap átadták az ügyész­
ségnek. A jeles alak tetteiről ug.ylátszik 
nemcsak egv város vezet jegyzéket, mert 
must, hogy elfogták, egymásután érkeznek 
ellene^ a megkeresések és körözések. Jägert 
egyelőre iSagy-Szőllősre kisérik s ha ott 
adniuk ve e’ csak rendben tovább

. * Vívó-sport. A folyó évi máj. 
no b-au,. azaz vasárnap d. u. tar­
tandó vivő'verseny és akadémia, 
melyet a helybeli előkelőségek 
mellett Benedek Sándor vivómes- 
ter rendez a Bika szálloda disz 
termében, igen nagyszabásúnak 
ígérkezik. Úgy halljuk, hogy 
vidéki amateur és mestereken ki- 
vul a helybeli honvédhuszár és 
honvedgyalogsági tisztek közül 
számosán fognak részt venni. A 
versenyre és akadémiára értékes 
dísztárgyakat és érmeket osztanak 
ki a küzdők között. Tapasztaltuk 
az ezelőtt lefolyt vivósport ünne­
pélyeken, hogy ott nem kezdő, 
gyönge vívókat láttunk, hanem az 
ország első művészeit, akik a kö­
zönségét meglepték és elragadták.
A. vivők virtuozitásig vitt ügyes™ 
sége, gyorsasága igazán élvezetes 
es szemet gyönyörködtető látvá­
nyosság. A versenyt és akadémiát 
a debreceni legelőkelőbb és leo-- 
agilisabb szakértők vezetése mel­
lett rendezik és igy reméljük, hogy 
a sportkedvelő közönség lelkese­
déssel néz elébe a valóban érde­
kesnek Ígérkező sport-ünnepélynek.

■ * t-A tarát bűne. A tegnapi napig 
mint Casuor es Pollux, úgy éltek együtt 
Sternberg Samuel lakatos-segéd Annus 
József bádogos-segéddel. Közös lakást tar­
tottak s boldogok voltak, ha a munka után 
■viszontláthattak egymást. A szép 
ertóst Annus József meggondolatlan Tette 
zavarta meg. Annus ugvanis tegnap re^cel 
míg barátja aludt, hirtelen fölkelt, felöltö­
zött. Azután ideges gyorsasággal átkutatta 
baratja zsebeit, honnan egy tárcát 10 ko­
rona pénzzé! együtt eltulajdonított. Annus 
a tett elkövetése után megszökött. A rend­
őrség keresi.

1904. május 2.

ctücsüíagadta a t0lvajt’ a ki most a dutyiba

* ?ütITn seSé<3. Hütlenül szol­
gálta Klem Lajos esztergályos-segéd 
gazdajat, Kohn Emil butorkeres-

klt érzékenyen megkáro­
sított Hosszas szolgálata alatt "az- 
daja bizalmát arra használta “fel 
hogy a műhelyből kezelése alatt 
levő bútordarabokból több értékes 
tárgyát eltulajdonító tt. A lopott 
tárgyakat egy nagyszőlős! lakosnak 
bchvvarc Ehasnak adta potom áron! 
A hűtlen segédet a redőrség latar- toztata.

* Szerelmi csalódás miatt. A ma
hajnali órákban egy fiatal, tizenhét éves 
leány: Czeglócli Julianna öngyilkossá akart 
lenni. — Gyönge szive volt s nem bírta 
sehogysem elviselni, hogy az, a kit ü sze­
retett, elfordult tőle. Nem akart tovább élni. 
Ma reggel egy átvirasztott éj után gazdája 
Varga-utca 6. szám alatti lakásán, zsíros 
szódából lúgot készített s azt megitta. Az 
első segélyben dr. Derekassy István orvos 
részesítette, a kinek véleménj'e szerint 
Czeglédi Julis, tekintve erős szervezetét, 
felgyógyul. A rendőrség a nagy beteg leányt 
beszállította a közkórházba.
űr MeS'l°P0tt asztalos. Nagy Károly 
Hadház-utca 3 szám alatt lakó asztalos 
mester házánál tolvaj járt a napokban, a 
ki leginkább az éléskamrában garázdáiké- 
dott._ A rendőrség az asztalos-mester pa­
naszara megindította a nyomozást és csak­
hamar kiderült, hogy a lopást valami Pai- 
lagi Lajosnó nevű asszony követte el, a 
kinek lakásán a lopott tárgyak a házkuta­
tás alkalmával elő is kerültek. Pallaginé 
ellen a büntető eljárást megindították.

- , * A h.-szobosziói szalmafoaó-tan- 
lolyam berekesztése. Il.-Szoboszlón az 
ottani szulmafono-tanfolyamot tegnap re- 
késztettek be igen szép eredmény konsta­
ns;1 mellett. A debreceni ipar- és keres­

kedelmi kamarai Bódvv Rezső dr. iparka­
mara, s. titkár képviselte a tanfolyamot
fi',. wo,"on"CpS‘‘8e"’ ,a mel>"en kiosztotta a 

ebiceem ipar- cs kereskedelmi kamara és 
IJebreeon varos jutalomdijait. 20 korona 
jutalomban részesült Váczi Piroska, 10—10 
koronás jutalmat kaptak Liszauer Fran­
ciska, Klek Zsófi. o—o koronás jutalomban 
éSffit“ Mariska> Nasy Margit,

Uavarkert megnyitás. Van szeren­
csénk a nagyérdemű közönségnek tudomá­
sára hozni, miszerint május hó elsejétől 
kezdve, a í robner-szálloda udvarkert helyi­
ségében, naponta többször frissen [csapolt 
sói es _ gazdag étlap szerint zóna-reggeli 
kapható, tisztelettel Rosenberg Adolf és fia.

vesztett. Hazafelé indult Horvath Gabor hadházi lakos s mire a nap 
e urte a delelő pontot, elérkezett szépen a 
dutyiba. Lgy történt a dolog,’hogy Horváth 
gazda a Kigyo-utcán keresztül vette útját 
iia/.a lele, a hol épen kőművesek dolgoztak 
Vasárnap leven az épülő félben lévő háznál 
nem voit egy lelök sem. Ennél kedvezőbb 

■alkalom alig ha kínálkozott volna Horváth- 
nak ahhoz, hogy nehány száldeszkát észre­
ve tlenul elszállíthasson. Fel is pakolt egv 
f’Tfí, lelole a vállaira, hogy azokat haza 
szállítsa s tálán veghez viszi a tervét ha 
egy szénit ülés rendőr esze nem veszi. Gal-

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. ÁfUandó fényképkiállitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* Hidegvizgyógyintézet megnyitása 
- nagyerdői .fürdő- és vizgyógytelepen 

május 1-en. Értekezhetni dr. Éalkánvi 
Ede orvos tulajdonosnál, Csapó-utca 4, 
vagy az intézetben.

* ®ía este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! Testvérek zene­
kara játszik.

* Linóleum legjobb padló-máz nagy 
doboz ,0 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
iüszerüzletcben.

* A legszebb női kézi táskák, pénz-
szivar- és cigaretta tárcák, kézi bőröndök, kof- 
íerck, utazási kellékek, úgyszintén a légi sino- 
sabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik újdonságok 
áruházát, Piacz- és Szent-Auna-utcza sarkán. 
Az olcsó szabott ár minden darab árun kitün­
tetve.

* Rózsa arckenőcs a legjobb arc- 
cs kézfinomitó ; fiatalos üdeséget kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jona drogériája, Debrecen, 
kossuth-utca 6.

Míhlovits J. gysgyzzsrtá Aii
ff* fczoa, loísr, a rásiízzal szembss.

hlltálTTj1 ají‘rC“naad ' !W|* “ “—•« BM illat«, leijei.« irt.lm.tl.«
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A vasutasok — a sztrájkról.
Körirat az összes vasutosokhoz.

(Saját tudósítónktól.) A vasutasok 
országos mozgalma még mindig foglalkoz­
tatja a közvéleményt. Az érdeklődés most 
azon megtorló intézkedések felé fordul, a 
melyeket a kormány a mozgalom irányitói 
számára kilátásba helyezett, továbbá azon 
kártérítési porok sorsa felé, a melyeket a 
mozgalom okozta minden irányú, óriási 
veszteségek miatt garmadával zúdítanak a 
magyar állm nyakába.

A mozgalom egész történetéről most 
roklamációt adott ki a vasutasok szegedi 
erületi bizottsága.

Ez a proklamáció igy szól:
Összes kartársainkhoz !

Midőn a folyó hó 16-án beterjesztett 
fizetésszabályozási törvényjavaslat indoko­
lása ismeretessé lett, az évek óta bennünk 
rejlő elkeseredés nemhogy lecsiilapittatott, 
hanem inkább tetőpontra fokozódott. Az 
indokolásban levő sok f és *) által még az 
eddigi elhaladásunkat is megakasztva lát­
tuk,°az uj lakpénztáblázat pedig — bár je­
lezve volt, hogy hátrányait csak később 
fogjuk „érezni“' — általános megdöbbenést 
idézett elő.

A kerületet! bizottság azonnal össze­
ült és naponkint tárgyalt. A sérelmek or­
voslására több vélemény hangzott el. Né­
melyek azt indítványozták, hogy az ország­
gyűlés pénzügyi bizottságához forduljunk 
és annak tagjait győzzük msg; mások ke­
rületenként 5—5 tagú bizottság kiküldését 
óhajtották, hogy az országos elnök elnök­
lése alatt tárgyaljuk és a javaslat tartha­
tatlanságát bebizonyítsuk.

Április hó 18-án izgatott tárgyalás 
közben egyhangú lelkesedéssel a kerületi 
bizottság átalakult kerületi nagygyűléssé és 
tárgyalásai a késő esti órákig húzódtak. 
Midőn az ország minden részéből azon ál­
talános kívánság jutott túlsúlyra, hogy "20-án 
országos nagygyűlés tartassék, mi is hoz­
zájárultunk és ily irányú megkeresést intéz­
tünk Földessy Ödönhöz. Április 19-én este 
tárgyalásaink közepette érkezett a hir, hogy 
a nagygyűlés engedélyezve nem lett és an­
nak megtartása érdekében fáradó Sarlay és 
Turchányi kartársak felfüggesztettek. Bár 
más kerületekből értesültünk, hogy enge­
dély nélkül is tömegesen utartak fel, mi 
késő este határozathozatal nélkül zártuk be 
ülésünket azon határozott meggyőződéssel, 
hogy a fegyelmet szem előtt tartva, közü­
lünk egy betiltott nagygyűlésre senki fel 
nem megy. És nem is utazott fel senki sem.

Még az éj folyamán jutott tudomá­
sunkra, hogy Zágráb és Rákoson a személy­
zet megtagadta a szolgálatot. Az izgatottság 
fokról fokra nőtt. Nagyon természetes tehát, 
hogy midőn másnap délelőtt az üzletveze- 
tősóg központjában értesültünk, hogy az 
egész országban kartársaink forronganak cs 
otthagyják szolgálatukat, mi sem bírván 
dolgozni, délelőtt 9 órakor kivoultunk Szeged 
állomásra, hol szintén már szünetelt a for­
galom. Gyűléseket többé nem tartottunk, 
hanem asztalok köró ülve telepedtünk le a 
Csikós-féle vendéglőben és tudattuk kartár- 
sainkkal a mindenünnen érkező híreket, 
valamint értesítettük a külszolgálat! kartár­
sainkat. Gyönyörű és megható volj a rend 
és nyugalom, mclylycl kitartott mindenki 
mindvégig.

Budapestről csakis nehéz és fárasztó 
utánjárás után halottunk híreket és aggasz­
tott bennünket, hogy ott nem_ vagyunk 
képviselve és nem is tudtunk a tárgyalások 
részleteiről. Nagy volt a kitartás mindenütt. 
Remény és pedig a győzelem reménye ve­
zérelt mindnyájunkat. Másként lett volna, 
ha a közbizalommal felruházott országos 
elnök cserben nem hagy bennünket.

Szombaton este 11 órakor a lelkese­

dés és kitartás tetőpontján a kereskedelmi 
miniszler ur megbízásából elnökünk az 
itteni hivatalos telefonhoz szólittatott, hol 
is Just.Ferenc volt budapesti elnök Föl­
dessy Ödön és az ő nevében felhívott ben­
nünket, hogy azonnal lépjünk szolgálatba. 
— Három napi bujkálás után tehát 
előkerültek és pedig hogyan. Just és Föl­
dessy hasonlóan felhívták az összes kerü­
leti és helyi bizottságokat és telcfonszóli- 
tásukra 23-án éjjel Arad volt az első, mely 
kikapcsolta magát az országos mozgalom­
ból és 24-én reggel mindnyájan szolgálatba 
léptek. Midőn megtudtuk, hogy' kik tárgyal­
nak a kormány megbízottjával, Vörös László 
ny. államtitkárral, reményünk alászáltott, 
mert az úgynevezett 13-as bizottság — vé­
leményünk szerint — a nyugodtság és bölcs 
mérséklettel nem biró, de a bizottságba nem 
is tartozó Margulit Kálmán terrorizálása 
alatt állott.

Kitartottunk azonban, mert hallottuk, 
hogy a tárgyalások Budapesten még folya­
matban vannak és azért, midőn 24-en reg­
gel a szolgálat felvételére felhivattunk, 
Ttelczel üzletvezető-helyettestől haladékot 
kértünk délután 2 órág annál is inkább, 
mert a kormány még nem mondotta ki az 
ultimátumot.

Még 23-ikán akartunk Vörös László 
úrhoz fordulni és őt álláspontunk képvise­
letére felkérni, de a nagygyűlés nem járult 
hozzá, mert nem helyeselte, hogy követelé­
seinkből engedjük. Most tehát, hogy az 
üzletvezető-helyettea urnák adott szavunkat 
megtarthassuk, Vörös László úrhoz fordul­
tunk táviratilag és telefon után is. hogy 
minket felvilágosítson, vájjon a kormány 
tárgyal-e még. És ezért délután fél 5-ig 
ismét haladékot kértünk, mii Stclczcl üzlet­
vezető-helyettes ur megadott.

Négy óráig tőle választ nem kaptunk, 
hanem "telefon utján értesültünk, hogy 
Budapesten a szocialisták készültek támo­
gatni mozgalmukat általános munkássztrájk 
előidézésével, mi országunkat nagy megráz­
kódtatásnak tette volna ki. Megtudtuk azt 
is, hogy a kormány a legvégső eszközökre 
is elhatározta magát és tovább nem tárgyal 
u 13-as bizottsággal.

Magyarok vagyunk és a haza hü pol­
gárai! És most már hazafias szempontok 
vezérelnek bennünket. Tehát teljesítettük 
kötelességünket. Tudomására adtuk a nagy­
gyűlésnek, hegy miután az országgyűlési 
pártok ügyünket magukévá tették és érde­
keinket képviselni fogják, ha a rend helyre 
áll, álljon mindenki " szolgálatba és bízva 
igazságos ügyünk diadalában, Misley Béla, 
Liebner és Keleesényi felkérték a kartársa­
kat hogy jelentkezzék mindenki szolgálati 
főnökénél. Állítsák hJyre a rendet ós fe­
gyelmet, tcljesitsc mindenki a kötelességét 
annál is inkább, mert ha jelentkeznek, 
Stele el üzletvezető-helyettes ur mindenki 
részére, a mennyiben törvénybe ütköző cse­
lekedetet nem követett el már előzőleg, ál­
lásával garantálja a sértetlenséget.^

Ebbe belenyugodott mindenki és vissza­
tértünk helyünkre.

Délután öt órakor már mindenki ott 
volt a helyén. .

Este 8 órakor érkezett \ őrös László 
úrtól a távirati válasz, hogy a kormány 
nem tárgyal többé és felkér minket, hagyjuk 
abba a harcot. Erre Misley rögtön választ 
adott, hogy spontán elhatározásból, tisztán 
hazafias szempontok által vezérelve az^ or­
szág érdekében ezt már az ű siirgönyvetele 
előtt délután megtettük. .

Legyen tehát békesség, teljesítsük a 
hazával szemben kötelességünket.

Szép volt a küzdelem. Kitört belőlünk 
az évek óta magunkba folytott keserűség. 
A létért való küzdelemben talán ti legne­
hezebb osztályrész nekünk jutott és bizton 
hisszük, hogy ez meggyőzte az j"?tekes 
köröket, miszerint helyzetünkön mielőbb

Takarók tűzhelyek, franczia asztalkonyhák „EXCELSIOR* 
kivül-belül tartós fehér zománczczal, ruha-fogasok, 
mosdó-asztalok és egyéb háztartási czikkek raktára: íkjd k
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alaposan segíteni kell és reméljük. kog>< 
azok is annyim szivükön v;selik a magyar 
állam ezen fontos intézményét, mint mi és 
munkakedvünk fokozásához hozzá fognak 
járulni.

Bennünket lelkesen támogató kartár­
sainknak köszönetünk és üdvözletünk.

Szegeden, 1904. évi április hó 24-én.
A tisztviselők nevében: Szénássy 

György, Keleesényi Hugó, Misley Béla, dr. 
Blaskovieh Béla, Liebner Sándor. Az al­
tisztek nevében: Kormos Rezső. A szolgák 
nevében; Milla József.

ÜL testvérek.
(Folytatás.)

Contaiué estélye különben kitünően 
sikerült. A meghívottak közzül nem maradt 
el senki. De az összes meghívottak között 
senki sem volt olyan szívesen látott kedves 
vendég, mint Jenő.

Csontainé kiadta a rendeletet.
— Margit! te örökösen a Jenő nyo­

mában leszel. Ha valami óhaja, kívánsága 
lesz, igyekezzél, hogy teljesüljön.

Margit megfogadta a szót. A nagy­
néniével nem is ellenkezett. De meg sok­
kal jobb benn a szobákban tartózkodni, 
mint künn, a konyhában sürgülödni-forgo- 
lódni.

— Jenőt nem nagyon kellett keresnie, 
mert Jenő csodálatosképen mindég ő mel­
lette volt.

— Ön nem mulat, drága Margit kis­
asszony ?.

— Óh igen, én nagyon jól mulatok.
— Nem veszem észre.
— Pedig úgy van. Nekem elég, ha lá­

tom ezt a kedves, színes társaságot, ha 
benne vagyok a derűs hangulatban s már 
akkor nagyon jól mulatok.

— Miért húzódik úgy vissza, drága 
Margit kisasszony"? — kérdezte Jenő.

— Nagyon kérem, ne szólítson kisasz- 
szonynak.

— Miért ?
— A nagynéni nem szereti. A kisasz- 

szony cim csak az ő leányát, Vilmát illeti 
meg, Nem akarja, hogy a háznál az ő Le­
ányán kívül más kisasszony is legyen. Es 
igaza van._______________ (Folyt, köv.) _
„JÓSKA.“ Nagyon nyugtalanít és szomorít, 

hogy 5 órakor sehol sem láttam. — Legyen 
oly kedves, indokolja meg, meg nem je­
lenését. Hű, jó barátja.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött nő* 
harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermek* 
harisnyák mindenárban. Harisnya-fejeléseket 
jutányosán készíttet, Márton Gyula, a Bika 
szálloda mellett._________________

EGY LITER Sestakerti bor 20 kr., Sámsoni 
24 kr. Rizling 30 kr. Czeglédy Józsefné üz­
letében, ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó.__

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistempiomb&zár.

Óriási raktár =

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
Xjiz3.ole-u.ro..

!! OLCSÓ ÁRAK !!

szabadalmazott főzőedények 
m T S vaskereskedéséien, 
ÍM Myyy Piacz-uteza 23. sz.



Ma, hétfőn, május hó 2-án, bérlet 179-ik 
szám „B‘ először:

A SEGÉDTANÁR.
Színmű 4 felvonásban.

Holnap, kedden, május hó 3-án,

HOFFMANN MESÉI.
Opera 4 felvonásban.

Apró hirdetés.
Ajánlat.

BORSA -félő pemetefíí-czukor, köhögésnél a leo* - 
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buda-y czukrászda, Jósa és Jóna droerucriá- jában.

XILLANA’CSENGŐT igen olcsón készít és ja­
vít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2. } s

PEMETEFŰ maláta, és égetett czukorkák 
kaphatok, Riesz czukrázdájában.

INGA-ÓRÁK javítása jutányosán, órákért érte 
küldök, 2 nap alatt pontosra szabályozva 
haza küldöm. 2 évi jótállás. - Horváth óra- 
müves, Hatvan-utcza 2.

** * UüOAff,

Szobapadlómáz'valódi Bernstein 
lakkfesték

LINÓLEUM 
Szesz-lakk ö™út'd5]
minden

: PAEQUET-MÁZ
szinárnyalatban és minőségben 

beszerezhető:

OMLÓSSY LAJOS
^fészer- és gyarmaiárúkareskedésében.

Piac—Hatvan utca sarok
— Telefon 213 szám ——

Óriási választék
= érkezett raktárra ----- -

szebbnól-szebb

EÜH1DI2ZEEBÍI,
CSIPKÉK.

C3-Tj.irla.nd.o3c,
= NAPERNYŐK, =====

DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

Bosznay es Társa
divatáruházába,

Dabreczan, Kossuth-utcza 5. sz.

Permetezésnél
TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ, vastag vargafa, va-

LaiRntrTmm(?eniél0 JÖ minőségű tűzifa kap­
ható Hegedűs Emilnél, iroda Miklós-utcza
mellett; kapu, légszeszgyár

Kereslet.

KERESKEDELMI iskolát végzett kisasszony 
penztarnoknőnck felvétetik Rózsa Lajos üz­
letébe, Kistemplom-tér.

ELVESZETT hétfőn egy nyírott fehér kutya 
fülei vorossek, „Eob“ névre hallgat. A szives 
megtaláló jutalmat kap — a Pavillon lak 
tanyában.

IS 1 a. cl a
ELADÓ SZŐLŐ. Hatvan-utczai-kert, II. iárás 

4 nyilas. Bővebbet Garai-u. 16.
IFJ. PÁJER-féle üzlet, családi körülmények 

miatt, jutányosán eladó.
HONVÉD UTCZA 8-ik számú ház jutányos 

áron eladó. Értekezhetni ugyanott.
ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni elsőjitakarékpéuztár titkárja

mégis legjobb az országszerte elösmertszab.,.® mm. 
permetezd, mely We*-*Ms> IMvsin által
j= Díbreczen I , Rakoczy-ulcza 25 sz. alatt gyártott---------

töizsgi ökeies magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánvra
A 8zab- »Sugár*- permetező több kiállítás- és versenyen 

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.
• A ® , ijSugér“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 

szivőszekreny 'elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba. - 1

A szib. es pdt-szab. „Sugál“ permetező a continensen 
egyedu.i, melyben a gieika.án eg-vseersmint s.-.ivé- 
ezekteoy iá és a három csavar kicsavarása után a szélkazán 
is hveheto, mely után bámnlatra és pártfogásra méltó egyszerő, 
szilárd, lekiosmeretes tökéletes gyártmány.

I Ara teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és 
=» készpénz Ssetes mellett S4 korona ==

1 rospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

Sstv^is.

OEBtoín

Van szerencsém tudatni a n. é, i közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

,asEÍaIi-bor“
I termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktar különböző hegyi 

gés csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

^.Komlósssy Lajos (elíibb Szabó Zsigmondié
^ fűszer-, csemege és gazdasági czikkek raktára.
c& == Debreczeo, Piaoz-Hatvan utczs sarok. = Y
A , , Ajánl: V

g &li cg, Raffia, Jutta fonala

minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül 1

❖ , eredeti franczia kénport. %
^■ZalSSt-llSrniat szőlőbetagség ellen, klpröbáltyv
a *r„ -n A ,1 legjobb szert az -Ar

Sy> Ara “grammos zsákokban 22 Hllér kilónként JL
4? Használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb- —B— JX

^.A por kapható és megrendelhető: KomlÓSSy LajOSllál <L
4r=== Telefon 2 3‘ íz- = Debreozep, Piacz-Hafvan utcza sarok JX

■OS könyvnyomdájában. (Városház „ n-v______, ... , ......................... .................Nyomaton Dobion szab. km. város könyvnyomdájában,' (Városház kereszten,at, a DeLczoni Újság körforgásán.


